



文化篇



◎在馬祖北竿舉行的幸福人生講座中，王建勛教唱「阿爸牽水牛」與官兵同樂。

金會聯合舉辦的第一百二十二、一百二十三場幸福人生講座，於今明兩天首度在馬祖北竿的中正堂和南竿的介壽堂展開。

這兩場講座中，由環球電視主播靳秀麗、中天頻道主播吳恩文、律師李永然及慈濟委員陳祈全、文素珍、陳鄒淑英等師兄姊輪番上場演講，王建勛師兄亦來教唱慈濟歌曲，獲得在場一千三百多位官兵熱烈迴響。

在充滿陽剛之氣的會場裡，演講者的現身說法有如一帖清涼劑，撼動官兵們的心。兩位新聞主播靳秀麗與吳恩文表示，離島地區資訊普遍不足，更需要精神糧食，此行他們除了感受到馬祖軍民的熱情外，也認為自己的心靈被當地的好山好水滌淨了。

慈醫講堂歡樂歌 兒童合唱團展成果

1997.06.21

是日晚，慈濟花蓮快樂兒童合唱團

在慈濟醫學院講堂舉行年度成果發表會，演出「小木偶奇遇記」與「白雪公主」兩齣音樂劇，慰勞辛苦多時的指導老師、輔導媽媽與各方關愛他們的長輩。

這兩齣音樂劇曾於今年3月花蓮的「國際石雕藝術季」中演出，並博得好評。許多小朋友在加入合唱團之前，並沒有學過樂器或上過音樂班，能在慈濟的環境裡學習和成長，小朋友和家長們都覺得受益匪淺。

指導老師彭興讓教授談到合唱團未來的方向，他衷心鼓勵合唱團的大人們多加強教育概念、發揮誘導式教育、了解小朋友的心理狀況；父母則要多抽出時間陪伴孩子，給他們安全感，親子溝通好，孩子的表達能力就較強；而小朋友也要專注學習，學東西才快。

TOUCH FOUNDATION 畢業慈青首次同學會 互勉志業事業均衡發展

1997.06.21

是日晚間，首次「畢業慈青花蓮同學會」中近百位身穿「藍天白雲」制服的慈青們，以整齊的步伐走進靜思精舍，常住師父們祝福他們生涯規畫時，找到志業與事業共同發展的平衡點。

「大多數的人，像是一片落葉，在空中隨風飄流、翻飛、盪漾，最後落到了地面上。唯有一小部分人，像是一顆天上的星星，依循著一定的途徑前進，在他們心中有引導者和方向，任何風，都吹不倒他們。」師大心理系教授范德鑫，引用作家赫塞在《流浪者之歌》書中的一段話來詮釋「生涯規畫」的重要性，希望資深慈青能深思它的內涵，做一顆開啟人性高度品質、生命正向價值的「新時代星星」。

翻開慈青歷史，80年6月29日，首